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□ 自考名师全程视频授课，图像、声音、文字同步传输，享受身临其境的教学效果；

□ 权威专家在线答疑，提交到答疑板的问题在 24小时内即可得到满意答复；

□ 课件自报名之日起可反复观看不限时间、地点、次数，直到当期考试结束后一周关闭；

□ 付费学员赠送 1G超大容量电子信箱；及时、全面、权威的自考资讯全天 24小时滚动更新；

□ 一次性付费满 300元，即可享受九折优惠；累计实际交费金额 500元或支付 80元会员费，可

成为银卡会员，购课享受八折优惠；累计实际交费金额 1000元或支付 200元会员费，可成为金

卡会员，购课享受七折优惠（以上须在同一学员代码下）；

英语/高等数学预备班：英语从英文字母发音、国际音标、基本语法、常用词汇、阅读、写作等角度开展教学；数学针对有仅有高中入

学水平的数学基础的同学开设。通过知识点精讲、经典例题详解、在线模拟测验，有针对性而快速的提高考生数学水平。立即报名！

基础学习班：依据全新考试教材和大纲，由辅导老师对教材及考试中所涉及的知识进行全面、系统讲解，使考生从整体上把握该学科的

体系，准确把握考试的重点、难点、考点所在，为顺利通过考试做好知识上、技巧上的准备。立即报名！

冲刺串讲班：结合历年试题特点及命题趋势，规划考试重点内容，讲解答题思路，传授胜战技巧，为考生指出题眼，提供押题参考。配

合高质量全真模拟试题，让学员体验实战，准确地把握考试方向、将已掌握的应试知识融会贯通，并做到举一反三。立即报名！

习题班：自考 365网校与北大燕园合作推出，共计 390门课程，均涵盖该课程全部考点、难点，在线测试系统按照考试难度要求自动组

卷、全程在线测试、提交后自动判定成绩。我们相信经过反复练习定能使您迅速提升应试能力，使您考试梦想成真！立即报名！

论文答辩与毕业申请指导班：来自主考院校的指导老师全程视频授课，系统阐述申报自考论文的时间、论文的选题、论文的格式及内容、

与导师的沟通技巧等，并提供论文范例供学员参考。立即报名！

自考实验班：针对高难科目开设，签协议，不及格返还学费。全国限量招生，报名咨询 010-82335555 立即报名！

全国 2007 年 7 月高等教育自学考试

基础会计学试题
课程代码：00041

一、单项选择题（本大题共 20 小题，每小题 1 分，共 20 分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均

无分。

1．资产、负债及所有者权益之间的数量关系称之为（　　　）

A．借贷关系 B．会计等式

C．记账规则 D．试算平衡

2．下列经济业务中，会引起一项负债减少，而另一项负债增加的是（　　　）

A．用银行存款购买材料 B．以银行存款归还银行借款

C．向银行借款偿还应付账款 D．将银行借款存入银行 

3．下列账户中，属于集合分配账户的是（　　　）

A．“管理费用” B．“制造费用”

C．“营业费用” D．“待摊费用”

4．在借贷记账法下，资产类账户的期末余额等于（　　　）

A．期初借方余额+本期借方发生额-本期贷方发生额

B．期初贷方余额+本期贷方发生额-本期借方发生额

C．期初借方余额+本期贷方发生额-本期借方发生额
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D．期初贷方余额+本期借方发生额-本期贷方发生额

5．下列各项中，属于流动负债的是（　　　）

A．长期借款 B．预付账款

C．预收账款 D．其他应收款

6．下列各项中，属于资本性支出的是（　　　）

A．设备购置费 B．设备修理费

C．外购材料运杂费 D．存货保管费

7．“预提费用”账户期末贷方余额表示（　　　）

A．一定时期的生产费用支出 B．实际预付而尚未结算的费用

C．已经预提但尚未支付的费用 D．已经支出但尚未摊销的费用

8．资产总额减负债总额后的余额也称为（　　　）

A．收入 B．利润

C．费用 D．净资产

9．下列各项中，与会计信息质量要求有关的原则是（　　　）

A．配比原则 B．谨慎原则

C．可比性原则 D．重要性原则

10．下列账户中，属于损益类账户的是（　　　）

A．“本年利润” B．“所得税”

C．“利润分配” D．“待摊费用”

11．按填制手续不同，“制造费用分配表”属于（　　　）

A．记账编制凭证 B．汇总原始凭证

C．累计凭证 D．一次凭证

12．会计科目是（　　　）

A．会计要素的名称 B．会计报表的项目

C．会计档案的名称 D．账户的名称

13．会计核算方法前后各期应保持一致，不得随意变更，是依据（　　　）

A．相关性原则 B．一贯性原则

C．清晰性原则 D．及时性原则

14．结账前，发现账簿记录的金额少记，而记账凭证无误，应采用（　　　）

A．划线更正法 B．补充登记法

C．红字更正法 D．核对账单法

15．由于自然灾害造成的流动资产损失应借记的账户是（　　　）

A．“管理费用” B．“其他应收款”

C．“营业外支出” D．“生产成本”
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16．我国《企业会计制度》规定，利润表的结构采用（　　　）

A．单步式 B．多步式

C．账户式 D．报告式

17．所有者权益类账户的结构是（　　　）

A．借方登记增加额，余额在贷方 B．贷方登记增加额，余额在贷方

C．借方登记增加额，余额在借方 D．贷方登记增加额，余额在借方

18．下列各项中，正确反映资产负债表中资产项目排列顺序的是（　　　）

A．流动资产、长期投资、固定资产、无形资产及其他资产

B．流动资产、无形资产及其他资产、固定资产、长期投资

C．固定资产、流动资产、无形资产及其他资产、长期投资

D．无形资产及其他资产、长期投资、固定资产、流动资产

19．按转账凭证贷方科目设置，汇总一定时期内转账业务的汇总记账凭证称为（　　　）

A．汇总收款凭证 B．汇总付款凭证

C．科目汇总表 D．汇总转账凭证

20．某企业当月主营业务收入 100 000 元，其他业务收入 10 000 元，主营业务成本 60 000 元，营业费用 10 000 元，

管理费用 10 000 元，应交增值税税额 8 000 元。本月利润总额为（　　　）

A．20 000 元 B．22 000 元

C．30 000 元 D．32 000 元

二、多项选择题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分）

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选

或未选均无分。

21．会计的基本职能是（　　　　　）

A．核算 B．监督 C．分析

D．预测 E．决策

22．总分类账户与明细分类账户之间的关系是（　　　　　）

A．作用不同 B．登记的原始依据相同

C．反映经济内容的详细程度不同 D．二者反映的经济业务内容相同

E．二者在同一时点进行登记

23．下列账户中，期末结转后一定无余额的是（　　　　　）

A．“待摊费用” B．“预提费用” C．“营业费用”

D．“管理费用” E．“财务费用”

24．下列账户中，其所属明细账账页格式采用贷方多栏式的有（　　　　　）

A．“应收账款” B．“主营业务收入” C．“营业外收入”

D．“库存商品” E．“生产成本”
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25．资产负债表属于（　　　　　）

A．财务状况报表 B．对内会计报表 C．对外会计报表

D．财务成果报表 E．月份会计报表

26．我国会计法规体系，主要包括（　　　　　）

A．内部会计管理制度 B．《会计法》 C．会计准则

D．会计工作的组织方式 E．会计制度

27．下列各项中，属于确认资产的条件是（　　　　　）

A．能为企业提供未来经济利益的经济资源 B．企业拥有或控制

C．有实物形态 D．可用货币计量

E．未来交易可能形成

28．将设备的日常维修费用，误记入固定资产成本，其结果会导致（　　　　　）

A．少计资产 B．多计资产 C．多计费用 

D．少计费用 E．多计负债 

29．借贷记账法的试算平衡公式为（　　　　　）

A．借方金额=贷方金额

B．全部账户本期借方发生额合计=全部账户本期贷方发生额合计

C．全部账户期末借方余额合计=全部账户期末贷方余额合计

D．资产=负债+所有者权益

E．收入-费用=利润

30．下列各项中，属于外购材料采购成本的有（　　　　　）

A．材料买价 B．运输费 C．采购人员差旅费

D．运输途中合理损耗 E．入库前整理挑选费

三、名词解释题（本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分）

31．会计分期

32．负债

33．分类账簿

34．成本类账户

35．财务状况报表

四、简答题（本大题共 2 小题，每小题 5 分，共 10 分）

36．简述会计人员的主要职责。

37．请列举五种会计核算形式。

五、业务计算题（本大题共 2 小题，38 小题 30 分；39 小题 10 分，共 40 分）

38．资料：某企业 2006 年 10 月份发生的部分经济业务如下：

（1）接受甲企业投资，其中：货币资金 200 000 元，已存入银行；全新设备一台，原值
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100 000 元。

（2）购进材料一批，货款 50 000 元，增值税进项税额 8 500 元，款项以银行存款支付。

（3）上述材料验收入库，结转入库材料的实际成本。

（4）领用材料 32 000 元，其中：生产 A 产品 20 000 元，车间一般消耗 10 000 元，行政管理部门 2 000 元。

（5）结算本月应付工资 80 000 元，其中：生产工人 50 000 元，车间管理人员 10 000 元，行政管理人员 20 000 元。

（6）计提固定资产折旧 26 000 元，其中：车间 20 000 元，行政管理部门 6 000 元。

（7）预提固定资产修理费 5 000 元，其中：车间 3 500 元，行政管理部门 1 500 元。

（8）销售产品一批，货款 100 000 元，增值税销项税额 17 000 元，款项已收到并存入银行。

（9）以银行存款支付广告费 10 000 元。

（10）以银行存款支付污染罚款 5 000 元。

（11）结转已销产品的生产成本 28 800 元。

（12）月末结转本月发生的各项收入、费用。

（13）计提本月应纳所得税额（所得税税率为 33%，写出计算过程）。

要求：根据上述经济业务，编制会计分录。（“应交税金”账户应开设明细账户）。

39．资料：某企业 2006 年 10 月份发生与产品生产有关的经济业务如下：

（1）甲产品期初在产品成本 5 000 元，乙产品期初无在产品。

（2）本月发生生产费用如下：甲产品直接材料费用 20 000 元，直接人工费用 13 000 元；乙产品直接材料费用 10 000

元，直接人工费用 6 500 元。制造费用总额 12 000 元。

（3）本月甲产品的生产工时为 8 000 小时，乙产品的生产工时为 4 000 小时。

（4）甲产品 100 件全部完工，乙产品 50 件全部未完工。

要求：（1）按甲、乙产品生产工时比例分配制造费用（写出计算过程）；

（2）计算甲产品的总成本和单位成本（写出计算过程）；

（3）编制结转完工入库产品实际生产成本的会计分录。


